

184084 г. Оленегорск
Муниципал. обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«РУДА»



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу -
договорная.

Суббота, 7 февраля 2004 г. ● ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ● № 6(4007)



Представительницы оленегорской
саамской общины.

Вчера по приглашению организаторов оленегорские саамы побывали на открытии выставки саамской культуры в областном краеведческом музее, а сегодня в 16 часов они соберутся в МДЦ "Полярная звезда", где состоится праздничный вечер: его почетным гостем станет президент Ассоциации кольских саамов Нина Елисеевна Афанасьева. Запланирована интересная и насыщенная программа, в рамках которой выступят коллективы художественной самодеятельности Молодежного досугового центра.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

представителей саамской общины Оленегорска
с Международным днем саамов!

Дорогие друзья! Ваш вклад в дело сохранения национального наследия, приобщения к нему молодого поколения, популяризации саамской культуры как в городе, так и далеко за его пределами, очень велик. Мы желаем вам дальнейших успехов в этой деятельности, здоровья и процветания!

С наилучшими пожеланиями и признательностью за сотрудничество,
коллектив Оленегорской ЦБС.

6 февраля — Международный
день саамов

Дорогие друзья!

Примите самые искренние поздравления с Международным саамским днем! Бережно хранимые вами национальные традиции являются неотъемлемой и гармоничной частью культурной жизни нашего муниципального образования, а ваша просветительская деятельность позволяет более активно приобщаться к самобытной истории Кольского Заполярья.

Пусть и впредь не прекращается благородная миссия, направленная на возрождение древних обычаев, пусть крепнут международные связи и возрастает значимость вашего сообщества.

С уважением, Н. Сердюк,
глава муниципального образования
г. Оленегорск с подведомственной территорией.



ПОЗДРАВЛЯЮ

всех саамов Оленегорска

с Международным саамским днем, который отмечается в России, Швеции, Финляндии, Норвегии 6 февраля. Желая всем счастья и благополучия, здоровья и процветания, добрых дел и успехов в развитии культуры своего народа.

Р. Яковлева, председатель
Оленегорского отделения АКС.



В национальных традициях.

Досуг
Только
в Оленегорске
так встречают!

Прошедшая 24 января во Дворце культуры ОАО "Олкон" "Ярмарка народных талантов" вновь собрала под своим крылом всех почитателей творчества уже полюбившихся оленегорцам коллективов из разных городов области. К сожалению, зрителей в этот раз оказалось несколько меньше, чем в предыдущие, но это несколько не повлияло на настроение гостей, участников и организаторов праздника. В числе первых открывавший его Кировский Академический оркестр русских народных инструментов задавал соответствующий тон концерту и зарядил всех энергией и весельем. Как всегда, приятно удивила "Забавушка" (п. Титан), представившая оригинальную игровую программу из четырех номеров. Впервые выступавшая на ярмарке апатитская "Здравница" похвасталась мастерством и сильными звонкими голосами, были и другие дебютанты на сцене ДК: хор русской песни г. Полярные Зори. Новичков прибавляется, значит, популярность мероприятия растет, и это не может не радовать, а циркулирующую во время его проведения некую атмосферу гостеприимства, искренности и душевного тепла всегда отмечают участники — сотрудникам ДК не раз доводилось слышать всегда одну и ту же фразу: "Только в Оленегорске так встречают!" Что же касается нашей "Оленегорочки", то ее выступления, как ничьи другие, поддерживались зрительным залом (что вполне понятно) и были, как обычно, хороши. "Ярмарка народных талантов-2004" вновь подтвердила свой статус культурно значимого мероприятия и порадила всем много радости.

Заняты... Кто чем

Во вторник, на состоявшемся в администрации аппаратном совещании, обсуждалась тема занятости оленегорского населения. По итогам 2003 года обстановка выглядит следующим образом: уровень безработицы составил 5,6 процента, что несколько выше, чем в среднем по области. К 1 января 2004 года безработными в нашем городе официально признаны 1236 человек. В январе на учет в ЦЗН встали еще 164 человека. За тот же месяц направления на работу от Центра получили около 200 нуждающихся в трудоустройстве, однако устроились только двое — остальные отказались, сославшись на состояние здоровья, неподходящий режим и, вообще, на непрестижность предлагаемых им мест (в начале года с просьбами подыскать рабочую силу в ЦЗН обратились несколько организаций, в частности, МПП ЖКХ и «Гамма-сервис»).

Безработных можно жалеть, но когда здоровый молодой человек (а 43 процента клиентов Центра — представители молодежи) сетует на то, что ему некуда устроиться, звучит это, по меньшей мере, странно. Будем

Мэрия-информ

говорить откровенно: во многих случаях имеет место элементарное нежелание куда бы то ни было устроиваться. Центр занятости, в силу несовершенства российских законов, превращается в очень удобную юрмушку, которой отдельные весьма ловкие «страдалцы» умудряются пользоваться годами, вплоть до наступления пенсионного возраста. Между тем, общий объем пособий по безработице, выплаченных в 2003 году оленегорским ЦЗН, составил 11 миллионов рублей... На совещании было принято решение провести в ближайшее время заседание координационного комитета, возглавляемого главой администрации Н. Сердюком, по рассмотрению и принятию Программы содействия занятости населения города Оленегорска на 2004-2005 гг.

В городе появились мошенники

Собственно, они никогда и не переводились — просто меняли профиль деятельно-

сти. Нынче в моде обманывать доверчивых пенсионеров — самый податливый контингент с точки зрения осуществления всевозможных афер. На днях в мэрию поступил тревожный сигнал: в Оленегорске орудует мошенница, выдающая себя за сотрудницу отдела социальной защиты. Используя эту легенду, она обходила квартиры дома № 11 по Ленинградскому проспекту и предупреждала пожилых людей о том, что в стране якобы проводится очередная денежная реформа и надо срочно менять старые рубли на новые. Удивительное дело: находились те, кто принимал эту не слишком оригинальную выдумку на веру и отдавал «благодарительнице» свои сбережения.

Подобные фокусы уже регистрировались в Мурманске и многих других городах области, да и у нас они не новость... Не исключено, что аферисты действуют «бригадами», поэтому на пороге вашей квартиры может появиться кто угодно. Совет здесь только один: какими бы убедитель-

ными ни показались аргументы, приводимые визитерами, не торопитесь расставаться с вашими кровными — они вам еще пригодятся.

Есть такая профессия...

В последних числах января были подведены итоги акции по оказанию материальной помощи солдатам срочной службы. Она проводилась в рамках федеральной программы патриотического воспитания. В акции приняли участие все муниципальные и многие другие организации — их усилиями были собраны посылки для солдат-срочников, медикаменты для госпиталей, даны концерты в воинских частях. Посылки, к слову, продолжают приходить до сих пор.

Куда менее успешными следует признать результаты другой акции — под условным названием «Сын полка». Ее целью было направление в воинские гарнизоны, Суворовские и Нахимовские училища ребят, желающих связать свое будущее с армейской службой. Увы, ни один из оленегорских «суворовцев» не выдержал суровой курсантской дисциплины — все они вернулись обратно. Впрочем, еще не вечер...

Работать плохо не привыкли

Когда-то давно на промплощадке ГОКа висел гигантский лозунг с характерным для того времени текстом: «Каждый день — ударный труд!». Он располагался вдоль дороги, и автобусу, который вез рабочих на смену и обратно, требовалось секунд десять, чтобы преодолеть расстояние от первой буквы до последней. Тогда наличие подобных циклопических агиток казалось в порядке вещей, но даже привыкшие к соцграндиозности трудящиеся при взгляде на этот лозунг невольно проникались уважением к тем, кто старательно вырисовывал громадные литеры...

В минувшее воскресенье комбинатовскому бюро эстетики исполнилось тридцать пять лет. Давно ушли в прошлое востания в духе социалистического реализма, но роль гоковских «эстетов» со временем не стала менее значительной. Работы у них по-прежнему хватает — только успевай.

Тогда, в семидесятые годы, здесь насчитывалось тридцать с лишним специалистов, среди которых были представители таких «филигранных» профессий как чеканщики и резчики по дереву. Теперь в бюро — восемь человек, и у всех специальность одна, приведенная, скажем так, к общему знаменателю: исполнитель художественно-оформительских работ. Правда, внутри этой специальности существуют различные направления, которые равномерно распределены среди «эстетов», что позволяет бюро выполнять оформительские работы любой сложности: будь то номера на дверцах шкафов для рабочей одежды или красивые праздничные панно.

Кстати, о красоте. Несмотря на то, что слово «эстетика» в философском смысле означает дисциплину, в рамках которой разрабатывается и изучается тема прекрасного в подлунном мире, элемент свободного творчества в деятельности бюро эстетики не слишком велик — в первую очередь, должны соблюдаться технические правила и стандарты. Когда сотрудники бюро приглашены оформить какое-либо производственное помещение, наиважнейшая цель, стоящая перед ними, заключается в том, чтобы на своих, строго установленных местах присутствовали все положенные по нормативам инструкции и таблички, а уж красота — это

как получится. Производственникам безусловно виднее, однако «эстеты», как все люди, наделенные от природы творческой жилкой, стараются сделать так, чтобы соблюдение предписанных многочисленными циркулярами норм гармонично сочеталось с изяществом интерьера. И надо сказать, это им удается — на то они и профессионалы.

Планы бюро эстетики естественным образом намечаются и корректируются в соответствии с планами всего предприятия. В настоящий момент, например, идет подготовка к празднованию 55-летия комбината — здесь без специалистов по оформлению просто не обойтись. Они разрабатывали эскизы юбилейных календарей и буклетов, сейчас занимаются изготовлением стендов для библиотеки ГОКа, впереди — большая работа по приданию праздничного вида Дворцу культуры и центру города. Поставлена перед ними и другая задача — быть может, менее сложная с точки зрения творческой мысли, но трудная с позиций объема работ — оформить общежитие, где будет жить будущие оленегорские подземники. Участвуют сотрудники бюро и в объявленном недавно месячнике промышленной безопасности: памятки по ТБ, которые должны висеть на каждом участке, и дорожные знаки — это тоже дело их умелых рук. Вообще же, помимо

плановых работ, почти каждый месяц им подбрасывают что-нибудь «пожарное», и нередко случается, чтобы уложиться в сроки, приходится брать задание домой, потому что работать в спеш-

ное, не было бы той слаженности и взаимопонимания, которые присутствуют ныне и чувствуются, едва переступаешь порог их скромного обиталища на улице Бардина.

Здесь постоянно кипит то,



что принято называть творческим процессом. Они стараются подойти с фантазией ко всему: начиная от фотовыставок и заканчивая банальными указателями в каком-нибудь фойе. Часто с просьбами обращаются представители городских организаций, и если руководителю комбината дает добро, «эстеты» чем могут, помогают. К примеру, их стараниями, на условиях шефской помощи, был оформлен 13-й детский сад, а уж об их вкладе в украшение центральной площади, в особенности к знаменательным датам, и говорить не приходится — одна панно на здании управления и уличный стенд с наглядной информацией о комбинате чего стоят...

С трудолюбием и само-

отдачей здесь все в порядке. Проблемы бюро эстетики носят, в основном, технический характер. Черно-белая пленка (именно на ней, в отличие от новомодных цветных «Кодаков» и компьютерных цифровиков, получаются наиболее «живые» изображения), фотобумага, реактивы — все это по нынешним временам большая редкость. На таких материалах работают сегодня только фотографы-профессионалы (прежде их называли красивым словом «маэстро») — язык не повернется на-

зывать их снимки продукцией, ибо в большинстве своем это истинные произведения искусства. Так повелось, что лучшие фотографы Оленегорска были связаны с ГОКом: Алексей Гребенченко, Алексей Гергель и вот теперь Вячеслав Гаврилица. Традиция, достойная того, чтобы продолжаться и впредь.

Компьютеры, впрочем, тоже бы не помешали. Да, в бюро эстетики работают по старинке: эскизы набрасываются карандашом и красками, а основным инструментом при выполнении художественных работ — обыкновенная кисточка. Это никого не смущает — главное, что все получается, как надо. Тем не менее, XXI век, хотя бы отчасти, не стесняется предъявлять свои требования. Все фирмы, выполняющие аналогичные задачи, обзавелись компьютерной техникой, которая помогает и в проектировании интерьера комнат и залов, и в разработке дизайна отдельных фрагментов того или иного объекта, и во многом другом. Прогресс все-таки...

Компьютеры в скором будущем должны появиться —

этот вопрос взят дирекцией ГОКа на заметку. Собственно, дело не в самой оргтехнике, а в программах к ней. Они должны быть специализированными, предназначенными конкретно для тех работ, которыми занимается бюро, а таких на комбинате пока нет — значит, придется поискать. «Эстеты» — люди терпеливые и настроены оптимистично: верят, что пройдет немного времени, и они тоже, подобно коллегам из других организаций, смогут моделировать свои панно не на листе ватмана, а на экране монитора. Пока же, если возникает необходимость, они обращаются к компьютерщикам из управления, и те, по мере возможности, оказывают содействие. К «эстетам» на ГОКе относятся с неизменным благоволением. Этот маленький симпатичный коллектив многим помог — без преувеличения, в каждом мало-мальски значимом производственном или бытовом помещении есть частица их труда.

О прежней эпохе, с атрибутов которой мы начали свой рассказ, вспоминают по-доброму, но без ностальгии. Плакаты-монстры с текстами наподобие «Трудом ударным наш суровый край восславим!» рисовались отнюдь не в студийных условиях, а зачастую на морозе и студенном ветру, потому что обновление наглядной агитации происходило, как правило, поздней осенью и ранней весной — накануне главных советских праздников 7 ноября и 1 Мая. А уж всевозможная мелочевка, например, сообразительства, вообще штамповалась как на конвейере — художник превращался в автомат. Сейчас «ремеслухи» тоже хватает, но, по крайней мере, есть ощущение того, что дело это — нужное.

Работать плохо они не привыкли. Правило, выработанное еще в прошлом, неутомительно соблюдается до сих пор и будет соблюдаться всегда, сколько бы лет еще ни просуществовало бюро эстетики. А век у него, как и у комбината, впереди, без сомнения, долгий.

Александр ЛУБОШЕВ.

Коротко о разном

* В среду коллективу комбината был представлен новый начальник Оленегорского подземного рудника. Им стал С. Бородин. Перед ним поставлена задача — активизировать работы по проходке, которые застопорились, несмотря на то, что ГОК свои обязательства перед подрядчиками выполняет аккуратно. И. Мусатов назначен на должность главного инженера подземки.

* Подведены окончательные итоги медосмотра, проходившего под занавес 2003 года. Из общего числа работников комбината, которым был предписан обход врачебных кабинетов, 27 человек это требование проигнорировали — с ними будут разбираться отдельно. Тем временем, 39 гоковцев, в соответствии с заключениями медиков, направлены для прохождения лечебных процедур в профилакторий. К ним присоединились пенсионеры и «платники» — итого в нынеш-

ний звезд набралось 52 пациента.

* По информации кадровой службы, в 2003 году, по сравнению с 2002-м, в два раза увеличилось число попаданий гоковских работников в вытрезвитель. Тревожит еще и то обстоятельство, что среди них значатся представители высококвалифицированных специальностей и даже инженерно-технические работники. Жить стало лучше, жить стало веселее?

* Подведены итоги работы предприятия в январе. План по основным показателям выполнен — по выработке и отгрузке концентрата даже с небольшим плюсом. Стабилизировалась ситуация и на шебеночном производстве — после оргвыводов и замены некоторых элементов оборудования шебеночники вышли на плановый уровень и сработали в целом удачно. Упорная работа шла на протяжении этого месяца и в карьерах, что позволило выполнить норму по вскрышке.

Приглашает Дворец культуры

Тринадцатого февраля в 20 часов всех влюбленных и тех, кто только собирается влюбиться, жду на вечер отдыха «Двое и любовь» — накануне дня святого Валентина что может быть актуальней?! Билеты уже продаются, справки по тел. 5-54-77.



Двадцать девятого февраля в 14 часов состоится юбилейный концерт народного самодеятельного коллектива ансамбля русской песни «Оленегорочка» — время летит быстро, и «Оленегорочка» уже «Двадцать лет с песней!» Не пропустите знаменательное событие! Билеты продаются.

Десять дней, которые...



Выступает Н. Сердюк.

Нет, не потрясли мир, но стали заметным событием в жизни города: именно столько дней продолжался конкурс профессионального мастерства среди представителей (точнее, представительниц) системы образования Оленегорска и района — десять конкурсанток (из средних школ №№ 13, 7, 21, детских садов № 13, 14, 15, детского дома "Огонек", ЦВР) боролись за право стать "Лидером образования-2004". Несмотря на то что они очень разные и участвовали, согласно условиям конкурса, в разных номинациях (всего их было три: "Мое призвание — педагогика", в ней соревновались педагоги со стажем работы до пяти лет; "Сердце отдаю детям" — педагоги дополнительного образования и детского дома; "Практико-ориентированное образование" — педагоги с большим опытом работы), их всех объединяло одно — очевидная преданность профессии. На взгляд со стороны, из зрительного зала, без нее было бы просто невозможно все остальное из происходящего на сцене актового зала 4-й средней школы, где двадцать четвертого января проходил финал конкурса "Лидер образования-2004".

Момент урока.



Финал — это всегда неизбежный выбор. Это значит, что кто-то обязательно должен уйти, уступив место победителю: как говорится, таков закон жанра. Но как из достойных выбрать самого достойного? Архисложную задачу пришлось решать главному жюри, в состав которого входили специалисты системы образования. В течение мероприятия свою работу проводило также ученическое жюри, состоявшее из учащихся одиннадцатых классов 4-й школы, и жюри общественное — в него входили руководители предприятий города, представители отдела образования администрации и даже один выпускник все той же 4-й школы; депутатскую подгруппу общественного жюри представляли несколько депутатов городского совета. Перед непосредственным началом конкурса его участникам и гостей приветствовал глава муниципалитета Н. Сердюк, сказавший много добрых слов в адрес организаторов и всех десяти конкурсанток, каждая из которых была награждена памятной медалью и отмечена премией.

После этого для вышедших (по итогам двух этапов) в финал Аллы Видяевой (воспитатель детского сада № 13), Елены Голубевой (учитель математики средней школы № 13), Ларисы Орловой (учитель начальных классов средней школы № 21) началось самое главное испытание. Финалисткам предстояло провести урок на незнакомой аудитории (причем, темы стали известны накануне последнего соревнования — за день до его проведения) и проявить творческие способности в конкурсе "А напоследок я скажу...": по

этому до последней минуты сохранялась интрига в отношении определения победителя. Наконец, его имя прозвучало — "Лидером образования-2004" стала Елена Голубева! Такое решение вынесло главное жюри, ученическое отдало свои симпатии Алле Видяевой, а общественное — Ларисе Орловой. Бесспорно, это важные победы, которые, кроме морального удовлетворения и полученных призов, предоставляют право не только им, а и всем остальным участникам конкурса претендовать на повышение квалификационной категории.

Следует сказать, что конкурс был чрезвычайно сложным: учитывались актуальность, системность, результативность, нестандартность подачи материала, самобытность, творческий подход... С максимальной ответственностью к нему готовились и сами конкурсантки, и его организаторы, которыми была проведена большая подготовительная работа. И уж едва ли кто-то возьмется подсчитать, сколько в общей сложности было задействовано в нем людей... Благодаря спонсорам впервые за последнее время (а конкурс имеет уже десятилетнюю историю) удалось отметить старания участниц действительно ценными подарками — так, например, в качестве главного приза победителю была вручена микроволновая печь. На церемонии награждения представители всех трех жюри, обращаясь к участницам финала, много и справедливо говорили о таланте и многогранности оленегорского учительства — конкурс наглядно подтвердил это. Подводя черту, начальник отдела образования городской администрации Л. Заякина поблагодарила всех участниц конкурса за проявленное мастерство; всех, кто помогал в подготовке и проведении мероприятия, а именно коллективы и руководство средних школ №№ 21 и 15, ДОУ № 12, Информационно-методического центра, отдельное спасибо адресован коллективам и руководству 4-й школы и эстетцентра, которые обеспечивали открытие и закрытие конкурса. Особые слова благодарности за понимание, поддержку и содействие муниципалитету и лично мэру Н. Сердюку, городскому совету, Оленегорскому ГОУ и лично В. Васину, ООО "Спецпроектстрой" и Ю. Короткину, МУП ЖКХ и В. Доронинову, МУ ЖКХ "Служба заказчика" и Г. Капустину, МУП "Оленегорские тепловые сети" и В. Пасню, горкому профсоюза образования и Г. Житковой, торговой компании "Технодом" и П. Камедеву. В заключение глава администрации Н. Сердюк сказал о значимости роли профессии педагога в обществе, отметив тот вклад, который вносят в дело формирования подрастающего поколения оленегорские учителя и воспитатели, еще раз поздравил всех с состоявшимся праздником и пожелал успеха будущим конкурсантам.



Награждение.

Ольга ВЕНСКИ.

Фестиваль

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Фестиваля солдатской песни "С боевыми друзьями встречаюсь, чтобы память нить не прервать...", посвященного 15-ой годовщине вывода Советских войск из Афганистана



Областной Фестиваль солдатской песни "С боевыми друзьями встречаюсь, чтобы память нить не прервать...", посвященный 15-ой годовщине вывода Советских войск из Афганистана, проводится 14-15 февраля 2004 года в муниципальном образовании город Оленегорск с подведомственной территорией.

Учредители Фестиваля Учредителями Фестиваля являются Губернатор Мурманской области, Ассоциация шефства над Краснознаменным Северным Флотом, Совет ветеранов Афганистана Мурманской области, Комитет по культуре и искусству Мурманской области, Комитет по делам молодежи Мурманской области, Комитет по проблемам военных гарнизонов Мурманской области, администрация муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией.

Цели и задачи Фестиваля: патриотическое воспитание молодежи; поддержка социального статуса ветеранов боевых действий по

защите Отечества и его интересов на территории России и за ее рубежами;

выявление и творческая поддержка одаренных самодеятельных авторов и исполнителей солдатской песни.

Участники Фестиваля Участниками Фестиваля являются конкурсанты и гости Фестиваля. В конкурсе могут принять участие самодеятельные исполнители и авторы. К участию в конкурсной программе допускаются исполнители в возрасте не моложе 18 лет.

Порядок проведения Фестиваля

Фестивальные мероприятия пройдут в форме концертных выступлений в Ледовом дворце спорта города Оленегорска. Лучшие исполнители примут участие в заключительном гала-концерте. Порядок выступления в конкурсной программе определяется жеребьевкой.

Заявки на участие в Фестивале-конкурсе представляются в оргкомитет по адресу: 184533, г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский проспект, д.5. Телефон: (81552) 54-163, 53-283, Корягина Марина Васильевна, факс (отдел по культуре, спорту и делам молодежи администрации города) (81552) 58-332, Шевцова Евдокия Валентиновна. Последний срок подачи заявок — 9 февраля 2004 г.

Программа Фестиваля 14 февраля: торжественная церемония открытия (Ледовый дворец спорта, 13 час.);

жеребьевка (Ледовый дворец спорта, 13 час. 20 мин.);

конкурсная программа (Ледовый дворец спорта, 14 час.);

вечер встречи участников Фестиваля и ветеранов боевых действий (МУК "Молодежный досуговый центр "Полярная звезда", 19 час., стоимость входного билета — 100 руб.).

15 февраля:

заключительный концерт и церемония награждения победителей (Ледовый дворец спорта, 14 час.).

Условия проведения Фестиваля

Фестиваль проводится по следующим номинациям:

1. Конкурс самодеятельных солистов-исполнителей солдатских песен. Участвуют солисты-исполнители солдатских песен.

2. Конкурс самодеятельных вокальных и вокально-инструментальных ансамблей, исполняющих солдатские песни. Участвуют творческие коллективы (дуэты, ансамбли).

3. Конкурс авторской солдатской песни. Участвуют самодеятельные авторы текста и музыки солдатских песен. Нотная запись и текст исполняемого произведения представляются в обязательном порядке. Каждый участник конкурса представляет программу из двух произведений. С целью избежания повторов при составлении программы заключительного концерта жюри вправе выбрать для конкурсного прослушивания про-

изведение по собственному усмотрению. Использование плюсовых фонограмм не допускается. Фонограммы сопровождения принимаются на следующих носителях — мини- и компакт-дисках.

Выступления участников оцениваются по десятибалльной системе.

Регистрационный сбор за участие в Фестивале устанавливается в размере 200 рублей с участника конкурсной программы. Вокально-инструментальные ансамбли рассматриваются как один участник конкурсной программы. Деньги можно внести наличными по приходному ордеру, предварительно поставив в известность Оргкомитет до 10 февраля 2003 года.

Награждение

По результатам конкурсных выступлений присуждается следующая награда: "Гран-При" — учрежден Губернатором Мурманской области Юрием Алексеевичем Ефодимовым; победители в трех номинациях получают дипломы и ценные подарки; всем участникам Фестиваля присуждаются дипломы оргкомитета.

Финансирование

Расходы по проезду к месту проведения Фестиваля, питанию и проживанию участников (ориентировочная стоимость проживания — 150 рублей в сутки) производит истражающая сторона.

Е. Шевцова, начальник отдела по культуре, спорту и делам молодежи администрации г. Оленегорска.

ГИБДД информирует

Двадцать третьего января 2004-го года около полуночи на 1276-м км автодороги Санкт-Петербург — Мурманск произошло дорожно-транспортное происшествие, при котором двигавшийся из Оленегорска в Мончегорск водитель автомобиля ВАЗ-2107 допустил столкновение с автомобилем MA3-64229, в результате чего погибли двое находившихся в VA3e пассажиров, водитель VA3a тяжело ранен и госпитализирован в Центральную городскую больницу Мончегорска. Водитель MA3a не пострадал. Причинами ДТП явилось то, что водитель VA3-2107 не правильно выбрал скорость движения, выехал на встречную полосу, где и допустил лобовое столкновение с автомобилем MA3. На момент происшествия пассажиры "Жигулей" не были пристегнуты ремнями безопасности.

Двадцать шестого января в 19 часов водитель автомобиля VA3-21013, двигавшийся в черте города со скоростью 30 км/ч, у дома № 3 по ул. Парковой совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, перебегавшего проезжую часть дороги в неустановленном месте перед близкомходящим транспортным средством. В результате ДТП девочка 1995-го года рождения получила телесные повреждения в виде ушибленной раны правой надбровной дуги и перелома левого лучезапястного сустава. Сразу после происшествия водитель отвез ребенка в приемный покой ЦГБ. Следует отметить, что фактов детского травматизма по вине самого ребенка в Оленегорском районе не было уже около четырех лет.

Уважаемые участники дорожного движения! Соблюдайте установленные правила, не подвергайте жизни опасности! Граждане водители, в сложных условиях зимнего времени правильно выбирайте скоростной режим, учитывайте состояние дорог и освещенности, помните и напомните своим пассажирам об обязательности применения ремней безопасности. Уважаемые родители и педагоги, постоянно проводите профилактические беседы и другие мероприятия по предупреждению ДТП и нарушению правил дорожного движения. Будьте внимательны и осторожны!

Внимание, конкурс!

В период с 28 февраля по 30 апреля 2004 года будет проводиться ежегодный областной конкурс «Предприниматель года». Приглашаем вас принять участие в конкурсе.

С Положением о проведении конкурса можно ознакомиться в отделе городского хозяйства администрации города (тел. 58-084).

Оленегорская панорама

Стартовали самые юные

Первый месяц нового года оказался очень насыщенным для оленегорских пловцов. Помимо тех соревнований, о которых "Заполярка" информировала своих читателей раньше, в начале января в плавательном бассейне прошли соревнования для самых юных: на старт выходили девочки и мальчики 1994-го г. р. и младше, которым предстояло преодолеть дистанции 25 м вольным стилем и 25 м на спине. Первые места у девочек заняли Настя Стрельцова, Настя Тащюк, Даша Герасимова, Катя Моторкина; у мальчиков победителями стали Алеша Первухин, Ярослав Кузнецов, Дима Нестеров, Игорь Рогожин. Нельзя не отметить призеров соревнований, для которых участие в них стало первыми спортивными победами: это Даша Крижальва, Лена Аксенова, Тая Андальева, Юлия

Просветова, Максим Попов, Володя Мазулин, Клим Орлов, Коля Успенский, Илья Атавин, Дима Жуков. Победители и призеры были награждены грамотами и сувенирами, предоставленными спонсорами.

Памяти Абаева

В последних числах января в Апатитах проводились соревнования по плаванию памяти Л. Абаева, замечательного тренера и человека. В них приняли участие восемь команд, в том числе и оленегорская. В младшей возрастной группе наибольшего успеха добились Анастасия Бороздина (21-я школа) и Александр Иванов (7-я школа), ставшие победителями на трех дистанциях и по итогам выигравшие первые места в комплексном зачете. В средней возрастной группе наиболее удачно выступила Дарья Трушова: она заняла два пер-

вых и одно третье место, в многоборье у Дашки второй результат. В эстафетах 4x50 м вольным стилем и комбинированной наши девушки заняли третьи места. В упорной борьбе юношам досталось второе место в кролевой эстафете. Впереди у пловцов соревнования в Мончегорске и первенство области в Мурманске. Удачных стартов!

Короткой строкой

- * Сегодня и завтра в Оленегорске будут проходить чемпионат и первенство Мурманской области по конькобежному спорту. Открытие седьмого февраля в 12 часов.
- * Восьмого февраля состоится открытое первенство Оленегорска по лыжным гонкам среди ветеранов. Регистрация участников в 11 часов (на лыжной базе), старт в 12 часов. Дистанции: мужчины — 10 километров, женщины — 5 километров; стиль классический.
- * Восьмого февраля оленегорские пловцы примут участие в открытом первенстве Мончегорска по плаванию.

Доска объявлений

Горному Государственному предприятию ФГУП «436 Комбинат Нерудоископаемых» (Ленинградская обл., г. Камненогорск, п. Пруды) требуются квалифицированные работники на следующие должности:

начальник автотранспортного цеха;
механик автотранспортного цеха;
начальник цеха отгрузки готовой продукции (железнодорожный транспорт);
заместитель начальника производственно-технического отдела;
горные инженеры (со стажем работы) на должности руководителей;
машинист экскаватора 6 разряда (з/плата от 10000 руб.);
помощник машиниста экскаватора 5 разряда (от 9000 руб.);
электрослесарь 5 разряда (от 8500 руб.);
электрослесарь 6 разряда (от 9000 руб.);
слесарь по ремонту оборудования

горного цеха 5 разряда (от 8500 руб.);
машинист тепловоза (от 9500 руб.);
помощник машиниста тепловоза (от 9000 руб.);
слесарь по ремонту автомобилей 5 разряда (от 7000 руб.);
водитель а/м БелАЗ (от 10000 руб.);
водитель а/м ЗИЛ-130 (от 8000 руб.);
водитель а/м MA3-54323 (от 8500 руб.);
водитель автобуса ЛАЗ-695 (от 8000 руб.);
токарь, фрезеровщик 5 разряда (от 7000 руб.);
электрогазосварщик 5 разряда (от 7200 руб.);
кузнец (от 6600 руб.).

Резюме просим направлять по факсу: 8 (81278) 46-690. Контактный телефон: 8 (81278) 46-549.

Средняя школа № 15

проводит набор учащихся в первые классы на 2004-2005 учебный год. Педагоги Г.А. Карпова, Н.А. Махонина.

Вашим детям предлагается: со 2-го класса обучение иностранным языкам; обучение компьютерной грамоте; пропедевтическое экономическое образование; с 3-го класса пропедевтическое историческое образование; интересные факультативные курсы (геометрия, развитие, риторика, речь и культура общения).

Заявления принимаются ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья. Справки по телефону 57-155.

Адрес: 643602 от 19.08.99 г. вид. УО адм. г. Оленегорск. Св-во о гос. рег. АА 078058 от 9.08.01. вид. Юно по образ. АМО

Актуально

Беречь здоровье — беречь себя

Продолжаем начатый на страницах газеты ("ЗР" № 3 от 17 января 2004-го года) цикл просветительских материалов на тему венерической заболеваемости, который проводит специалист врач-дерматовенеролог Центральной городской больницы Ольга Ивановна ДЕГТЕВА: сегодня речь пойдет о гонорее.

Гонорея — это инфекционное заболевание с преимущественным поражением слизистой оболочки мочеполовых органов, и если сифилис является наиболее тяжелым заболеванием из всех венерических заболеваний, то именно гонорея является наиболее частым. Обычно гонореей заражаются во время половой близости с больным человеком, то есть — это половой путь заражения. Как свидетельствует статистика, преобладающий источник заражения и женщин, и мужчин — случайные знакомые, однако и штампы в паспорте еще не гарантия от возможности заболеть — к источникам относятся также мужья и жены, равно как и сожители и сожительницы. Причем, неженатые (незамужние) и разведенные мужчины и женщины болеют гонореей значительно чаще. От момента за-

ражения до появления первых признаков болезни обычно проходит от трех до семи дней, но иногда скрытый инкубационный период длится до двух недель и более. К первым признакам гонореи у мужчин относятся жжение, резь при мочеиспускании, учащенные позывы на мочеиспускание, гнойные выделения из мочеиспускательного канала; моча становится мутной. Постепенно, без лечения, эти симптомы стихают и болезнь принимает затяжное (хроническое) течение. У многих больных в этот период болезненные ощущения практически отсутствуют, и человек, считая себя здоровым, нередко является распространителем гонореи. Бывают случаи, когда она протекает у мужчин без ярко выраженных субъективных ощущений, наблюдаются лишь незначи-

тельные выделения. Если больной не обращается к врачу или занимается самолечением, могут возникнуть осложнения: поражаются внутренние органы, суставы, нервная система. Поражение половых желез может привести к бесплодию и половой слабости. Гонорея у женщин часто протекает незаметно и не вызывает болезненных ощущений. Появляющиеся через 3-7 дней после заражения слизисто-гнойные выделения не всегда привлекают внимание женщины. Не зная о своем заболевании, она также становится источником инфекции. У женщин чаще всего в процесс вовлекаются мочеиспускательный канал, шейка матки и нередко прямая кишка. Появляются боли и жжение при мочеиспускании, ощущение тяжести внизу живота. У женщин, заболевших гонореей и

своевременно не начавших лечение, нередко наступают бесплодие; могут поражаться суставы, внутренние органы, нервная система. Внеполовым путем гонореей заражаются чаще всего маленькие девочки — от больной матери или других членов семьи, больных гонореей, если пользуются с ними общим полотенцем, губной или другими предметами личной гигиены. Гонорея у беременной женщины представляет опасность для ребенка: при прохождении его через родовые пути может произойти инфицирование. Мужчина не является прямым источником заражения новорожденного: он инфицирует только беременную женщину. Чтобы избежать неприятностей, следует вести правильный здоровый образ жизни и строго соблюдать правила личной гигиены.

Официальный отдел

Российская Федерация
Администрация г. Оленегорска с подведомственной территорией
Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 37 от 30.01.2004

Об утверждении списков граждан на получение жилищных субсидий по состоянию на 01.01.2004

В соответствии со ст. 2 Федерального закона «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей», руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить списки граждан на получение жилищных субсидий по состоянию на 01.01.2004.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заполярная руда».

И. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Встреча с депутатом

19 февраля в 17 часов в МДЦ «Полярная звезда» состоится встреча жителей города Оленегорска с заместителем председателя Мурманской областной Думы Надеждой Петровной Максимовой.

ВНИМАНИЮ

работодателей и предпринимателей!

В соответствии с Законом № 27-ФЗ от 01.04.1996 г. «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» (в ред. Федерального закона № 198-ФЗ от 31.12.2002 г., статья 11, п. 2) определен срок представления страхователями, в том числе физическими лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы в виде фиксированного платежа, сведений о застрахованных лицах до 1 марта текущего года.

Статьей 17 Закона № 27-ФЗ от 01.04.1996 г. «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» (в ред. Федерального закона № 138-ФЗ от 25.10.2001 г.) предусмотрена ответственность за непредставление в установленные сроки сведений, необходимых для осуществления индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования, либо представление неполных и (или) недостоверных сведений, к самостоятельно уплачивающим взносы работодателям и гражданам применяются финансовые санкции в виде взыскания 10 процентов причитающихся за отчетный период платежей в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Л. Малышев, начальник Управления Пенсионного фонда РФ в г. Оленегорске.

Память

2 февраля 2004 года на 71-м году жизни после продолжительной болезни скончался

КАМОЛОВ Борис Павлович,

возглавлявший Оленегорский механический завод с 1977-го по 1984-й гг.

Администрация и коллектив завода выражают глубокое соболезнование родным и близким.